Краткое содержание

Сконструирован и изготовлен насос для перекачки жидкостей. Насос работает аналогично поршневому насосу, но в данной конструкции отсутствуют поршень, цилиндр, шток поршня. Роль поршня со штоком  выполняет периодически меняющееся давление воздуха, создаваемое воздушным мехом.  

В работе прибора используются атмосферное давление и закон Паскаля.

Изготовленная модель насоса работает безупречно, так как в нём почти нет движущихся деталей. Мех и насос могут располагаться на расстоянии друг от друга.
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       В технике и быту применяются большое количество разнообразных типов насосов для перекачки жидкостей и газов. Один из типов применяемых в быту насосов – поршневые, принцип работы которых хорошо известен. Недостатком этого типа насосов можно считать наличие трения между поршнем и цилиндром, которое из-за ржавления и попадания песчинок при выкачивании воды может привести к заклиниванию поршня в цилиндре и к поломке насоса.

В предлагаемой конструкции насоса почти отсутствуют движущиеся детали.

   Схема устройства насоса показана на рисунке.
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                                                                           1.   Воздушный мех

                                                                      2.  Соединительный шланг

                                                                           3.  Полость насоса

                                                                           4.  Сливной патрубок                                                                  

                                                                 5.  Выпускной клапан

                                                                          6.  Всасывающий патрубок

                                                                       7.  Всасывающий клапан

                                                     8.  Ручка меха       

Насос работает следующим образом. При нажатии на мех объём воздуха в нём уменьшается, следовательно, давление увеличивается. По закону Паскаля это давление передаётся в полость насоса. Сила этого давления открывает выпускной клапан и выталкивает порцию жидкости в выпускной патрубок или порцию воздуха, если это было первое нажатие меха. Затем, при разжатии меха, объём увеличивается, давление воздуха внутри меха и полости становится меньше атмосферного. Под действием разности атмосферного давления и пониженного давления внутри полости открывается всасывающий клапан и в полость насоса входит жидкость из откачиваемой ёмкости.

      При следующих нажатиях и разжатиях меха цикл работы насоса повторяется. Насос перекачивает жидкость порциями. Меняя амплитуду хода меха можно регулировать величину каждой перекачиваемой порции жидкости. Меняя частоту движения меха, можно менять скорость подачи жидкости.

Особенность работы насоса в том, что насос и мех насоса могут располагаться друг относительно друга произвольно и в том числе в разных помещениях. Из-за почти отсутствия движущихся деталей у данного типа насоса низка вероятность поломки. Недостатком этого типа насоса можно считать относительно низкое давление (напор) нагнетания жидкости из-за сжимаемости воздуха. Этот недостаток можно уменьшить, если увеличить отношение __V м___ ,  где;  

                        V н

где V н – объем полости насоса;

Vм – объем меха

Изготовленная модель насоса работает безотказно.
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